

БРАК И СЕМЬЯ.



Семья - малая социальная группа, основанная на браке мужчины и женщины.

Брак – это семейный союз мужчины и женщины основанный на их правах и обязанностях по отношению друг к другу и к детям.



Семья выполняет ряд функций обеспечивающих жизнедеятельность общества.

Важнейшими из них, по мнению большинства специалистов, являются репродуктивная, воспитательная, хозяйственно-экономическая и рекреационная.

Репродуктивная функция.

Первая функция (репродуктивная) — это воспроизводство себе подобных. Чтобы человеческий род не прекратил свое существование, общество не превратилось в интернат для престарелых, уровень населения не снизился, необходимо, чтобы в каждой российской семье было не менее 2-3 детей.

Воспитательная функция.

Воспитательная функции семьи не может быть заменена никаким другим институтом.

По мысли Аристотеля, семья есть первый вид общения” и важнейший элемент государственного устройства, где счастливая жизнь должна строиться в соответствии с добродетелью и законодательством о браке, обеспечивающем рождение здоровых детей, прописывающем пути воспитания будущих граждан.

Социологи называют несколько типов семейного воспитания:

1. **Детоцентризм семьи** выражается в чрезмерном обожании своего чада, особенно когда один ребенок. Из такого дитя чаще вырастает эгоист, не приспособленный к практической жизни человек.
2. **Профессионализм** — родители перекладывают заботы по воспитанию на детские сады, школы, училища. В будущем из такого ребенка может вырасти холодный молодой человек, чуждый ласк к родителям, старшим.

3. Прагматизм — все воспитание направлено на формирование таких качеств, как уметь жить, видеть прежде всего материальную выгоду.

Восстановительная функция.

Важное значение для жизни каждого человека (большого или маленького) имеет

рекреационная (восстановительная) функция семьи.

Специалисты утверждают, что хорошая семья — это половина успеха в карьере, бизнесе, учебе и т. д.

Рекреационная функция семьи проявляется тем эффективнее, чем выше культура семейно-брачных отношений.

Межличностные отношения супругов в семье.

Шкалу межличностных отношений можно представить в следующем виде:

1. Доминирование.

Отношение к другому как к вещи или средству достижения своих целей, игнорирование его интересов и намерений. Открытое без маскировки, императивное воздействие (от насилия, подавления до навязывания).

2. Манипуляция.

Стремление добиться своего с оглядкой на производимое впечатление. Скрытое воздействие: провокация, обман, интрига, намек.

3. Соперничество.

Допускает признание факта воздействия, но цели, как правило, скрываются. Интересы другого учитываются в той мере, в какой это диктуется задачами борьбы с ним. Средства — временные тактические соглашения.

4. Партнерство.

Отношение к другому как к равному, с которым надо считаться, строятся на договоре, представляющем собой и средство объединения, и средство оказания давления.

5.Содружество.

Отношение к другому как самооценности. Стремление к объединению, совместной деятельности для достижения близких целей.

A close-up photograph of several white lilies in full bloom, with their characteristic six petals and prominent stamens. The flowers are set against a dark, blurred background. The entire image is framed by a solid blue border. Overlaid on the center of the image is the Russian phrase "Будьте здоровы" in a large, bold, purple font with a white outline.

Будьте здоровы